

И велѣль растянуть цѣпь серебряную,  
Чистымъ золотомъ въ кольцахъ спаянную.  
Оцѣпили мѣсто въ двадцать пять сажень  
Для охотницкаго бою, одиночного.  
И велѣль тогда царь Иванъ Васильевичъ  
Кличь кликать звонкимъ голосомъ:  
«Ой, ужъ гдѣ вы, добрые молодцы?  
Вы потѣшите царя, нашего батюшку!  
Выходите-ка во широкій кругъ;  
Кто побьетъ кого, того царь наградить,  
А кто будетъ побить, тому Богъ простить!»

И выходитъ удалой Кирибѣевичъ,  
Царю въ поясъ молча кланяется,  
Скидаетъ съ могучихъ плечъ шубу бархатную.  
Подпершия въ бокъ рукою правою,  
Поправляетъ другой шапку алую,  
Ожидаетъ онъ себѣ противника...  
Трижды громкій кличъ прокликали —  
Ни одинъ боецъ и не тронулся,  
Лишь стоять, да другъ-друга поталкиваютъ.

На просторѣ опричникъ похаживаетъ,  
Надъ плохими бойцами подсмѣиваетъ:

— Присмирѣли, небойсь, призадумались!  
Такъ и быть, обѣщаюсь, для праздника,  
Отпущу живаго съ покаяніемъ,  
Лишь потѣшу царя, нашего батюшку.—

Вдругъ толпа раздалась на обѣ стороны —  
И выходитъ Степанъ Парамоновичъ,  
Молодой купецъ, удалой боецъ,  
По прозванию Калашниковъ.  
Поклонился прежде царю грозному,  
Послѣ бѣлому Кремлю да святымъ церквамъ,  
А потомъ всему народу русскому.  
Горятъ очи его соколиные,  
На опричника смотрять пристально.  
Супротивъ него онъ становится,